经开区教文体局召开党风廉政教育暨集体廉政谈话会

推动作风建设政治责任落实落细

本报讯 近日,郑州经开 区教文体局召开党风廉政教 育暨集体廉政谈话会议。区 教文体局机关各科室负责 人、局属学校校级干部现场 参会,局机关党员干部、局属 学校教师参加视频会议。会 议由区教文体局党委副书 记、三级调研员潘春雨主持。

会议传达学习了市纪委 监委公开通报的5起违反中 央八项规定精神典型案例, 就进一步加强区教文体系统 节日期间作风建设提出了具 体要求。

区教文体局党委书记、 局长关希哲强调,节假日期 间是"四风"问题的易发期, 也是党员干部廉洁自律的考 教期,更是作风建设成效的 检验期。要始终把中央八项



规定作为长期有效的铁规 矩、硬杠杠,坚持更高标准、 更严要求,把严的基调、严的 措施、严的氛围长期保持下 去,以彻底自我革命精神打 好作风建设攻坚战、持久战。

会议要求,机关和各学 校"一把手"要牢牢扛起第一 责任人的责任,守土有责、守 土负责,把加强作风建设与 传承节日传统文化结合起 来,推动作风建设政治责任 落实落细,推动党政机关勤 俭过节,教育引导党员干部、 教师牢记"三个务必",严格 遵守中央八项规定精神和廉 洁自律各项规定,切实做到 "十个严禁",以优良作风赓 续优良传统,以过硬作风展 示良好形象,为经开教文体 事业高质量发展营造风清气 正的干事创业氛围。

记者 王赛华 通讯员 郑然 宋少霞 文/图

岁月如歌 致敬芳华



本报讯 1月10日,郑州市第八 十五中学(郑州一中托管学校)为刘 玉芳老师、喻地忠老师举行了教师 荣誉退休仪式。学校党总支书记、 校长郭华伟,副校长李红军、赵桂青 及工会代表、教师代表参加了仪式。

仪式上,与会领导向两位退休 教师一一颁发荣誉证书,赠送纪念 品,教师代表向退休教师献花。

教师代表陈新聪、王根荣作了 发言。她们向退休教师表达了深 深的敬意与感谢,并表示要学习退 休老师的优良作风和高尚情操,将 接好退休教师的接力棒,立足岗 位、倍加努力、为人师表、脚踏实 地,早日成长为一名优秀教师。-代又一代人民教师的薪火相传,一 代又一代人民教师的感人故事也

在延续……

退休教师刘玉芳、喻地忠在发言 中分享了他们几十年的从教经历,表 达了对学校和同事的无限眷恋。两 位退休教师用自己的行动诠释了"伟 大出自平凡,平凡造就伟大"。发言 过程中,他们数次哽咽落泪,感动了 与会人员,赢得了掌声。

郭华伟向退休教师致以衷心 感谢和诚挚祝福,满怀深情地回顾 了两位退休教师在八十五中奋斗 的日子。他表示两位退休教师是 学校发展的见证者和建设者,正是 因有一位又一位教师的奉献与付 出,才有了今天学校取得的成绩, 同时热切盼望两位退休教师能够 "常回家看看"。

记者 王赛华 通讯员 王根荣 文/图

新疆驻豫工作组 中慰问新疆班师生



本报讯 1月7日,新疆 维吾尔自治区驻豫教育协调 工作组组长高荣一行4人来 到郑州十一中看望慰问新疆 班师生。学校党委书记杨志 娟、副校长张磊等领导和4位 派驻教师及学生代表参加了 此次座谈会。

座谈会上,杨志娟代表

学校对驻豫工作组领导的到 来表示热烈欢迎,张磊从新 疆班办学历史、办学规模、办 学特色等方面介绍了新疆班 的发展情况。听取汇报后, 高荣对学校民族团结进步教 育、办班质量给予了充分肯 定,向一直奋斗在民族团结 进步教育一线的老师们表示 感谢,希望学校继续以铸牢 中华民族共同体意识为主 线,推动新时代党的民族工 作的高质量发展。同时希望 同学们珍惜来之不易的机 会,将思乡之情化为动力,勤

奋努力,励志成才,不负时 代,不负年华。随后,驻豫工 作组来到新疆班学生活动中 心、思源餐厅、玉辉楼宿舍等 地,实地察看了同学们的住 宿和生活环境。

学生代表于米代耶说: "3年的新疆班生活给了我太 多的温暖和数不尽的美好回 忆,学校在各个方面都给予 我们无微不至的关心,特别 是疫情期间的暖心陪伴,感 谢一直守护我们的领导和老 师,感谢大家的关心与关 注,我们一定会努力学习, 不断提升,将来更好地为祖 国建设作贡献。"驻豫工作 组一行还为新疆班的师生 们送来了家乡的干果、牛奶 等慰问品,熟悉的家乡味道 让大家感到十分温暖。学 生纷纷表示一定珍惜现在 的机会,要像石榴籽一样紧 紧团结在一起,努力学习科 学知识,全面提高综合素 质,将来以优异的成绩和实 际行动回报母校、回报家 乡、回报祖国。

记者 王赛华 文/图

列子小学获评第三批河南省 中小学劳动教育特色学校

本报讯 近日,河南省教育厅 印发《关于公布第三批河南省中小 学劳动教育特色学校名单的通知》 (教办体委艺[2023]4号),郑州经 济技术开发区列子小学被评为"河 南省中小学劳动教育特色学校"。

学校全面贯彻国家五育并举 的政策,精准定位劳动教育课程目 标,依据不同年段学生的特点,结 合文件要求以及新时代劳动教育 理念,整体构建劳动教育课程体 系,灵活推进劳动教育课程实 施。以主题为引领,以活动为载 体,以项目化学习为主要推进方 式,全方位开展劳动教育课程评 价,使学生树立正确的劳动观念, 具有必备的劳动能力,培育积极 的劳动精神,养成良好的劳动习 惯和品质,推进学校劳动教育实 践扎实、和谐、特色、持续发展。

育"理念的引领下,积极构建五育 融合的课程体系。列子小学"培 根"劳动课程,以培养"知劳动、会 劳动、愿劳动、爱劳动的现代学子' 为目标,成立劳动课程研发中心, 组织编写《列子小学劳动实践指导 手册》,将学校特色与中医药文化、 非遗项目相结合,丰富劳动课程体 系。开辟校内劳动基地,引领学生 在校内体验种植的乐趣。通过校 内劳动培养"特色小达人",家庭劳 动培养"勤劳小当家",社区劳动培 养"社会小义工",充分发挥学校、 家庭、社会协同育人的作用,共同 打造"培根劳动同心圆"。

学校将以本次获评劳动教育特 色校为契机,以评促建,深入贯彻落 实新时代劳动教育政策要求,全面 加强劳动教育工作,推动劳动教育 改革创新,积极发挥示范引领作用。

